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І. Загальні положення

1.1. Рекомендації визначають основні принципи, процедури та індикатори забезпечення вищим навчальним закладом (ВНЗ) якості освітньої діяльності та якості вищої освіти, а також орієнтовний розподіл відповідальності за забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти на інституційному рівні між структурними підрозділами ВНЗ, учасниками освітнього процесу.

1.2. Рекомендації щодо запровадження  СВЗЯ базується на стандартах і рекомендаціях щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти ESG (2015) [3]. ESG ґрунтуються на чотирьох принципах забезпечення якості в Європейському освітньому просторі: 
- вищі навчальні заклади несуть повну відповідальність за якість вищої освіти, що надають, та її забезпечення; 
- забезпечення якості відповідає потребам різноманітних систем вищої освіти, ВНЗ і студентів; 
- забезпечення якості підтримує культуру якості; 
- забезпечення якості бере до уваги потреби та очікування студентів, інших стейхолдерів та суспільства.

1.3. Рекомендації щодо запровадження системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (далі – система внутрішнього забезпечення якості – СВЗЯ) у ВНЗ розроблено відповідно до вимог Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 № 1556-VII (розділ V ст. 16) [1], Постанови Кабінету Міністрів України від 30.12.2015 № 1187 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти» [2], Постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 № 1341 «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» [5], Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система: довідник користувача [8], Національний освітній глосарій: вища освіта [7], Розроблення освітніх програм. Методичні рекомендації [9]. 
1.4. СВЗЯ відповідно ДСТУ ISO 9001:2009 «Система управління якістю. Вимоги» [4] виокремлена як складова управління якістю вищої освіти, підтримує її стабільність і надійність. Загальна схема функціювання системи внутрішнього забезпечення якості на інституційному рівні представлена на рис. 1.
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Рис.1. Загальна схема функціювання системи внутрішнього забезпечення якості на інституційному рівні

1.5. Система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти базується на таких принципах:

- визнання необхідності розроблення стратегії, політики та процедур забезпечення якості для освітніх програм, що реалізуються;
- прийняття науково обґрунтованих рішень на основі аналізу повної й об'єктивної інформації;
- максимальне урахування вимог до якості вищої освіти усіх зацікавлених сторін.
1.6. Функціонування системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти передбачає реалізацію:
- політики  та місії університету щодо забезпечення якості як складової стратегічного управління;

· досягнення студентоцентрованого навчання як спільного творення освітнього результату всіма суб’єктами університету;

· забезпечення умов і підтримки академічної кар’єри студентів;

· забезпечення прозорих процедур набору і розвитку викладацького складу;

· забезпечення публічності інформації про освітню діяльність та вищу освіту в університеті, рівень їх якості, освітні програми, ступені вищої освіти та кваліфікації тощо.

ІІ. Тезаурус

автономія вищого навчального закладу – право суб’єкта освітньої діяльності на самоврядування, яке полягає в його самостійності, незалежності і відповідальності в прийнятті рішень щодо академічних (освітніх), організаційних, фінансових, кадрових та інших питань діяльності, що провадиться в порядку та межах, визначених законами України [1, п.п.1 п. 1 Стаття 1; 7, с. 9].

академічна свобода – самостійність і незалежність учасників освітнього процесу під час провадження педагогічної, науково-педагогічної, наукової та/або інноваційної діяльності, що здійснюється на принципах свободи слова, думки і творчості, поширення знань та інформації, вільного оприлюднення і використання результатів наукових досліджень з урахуванням обмежень, установлених законами України [1, п.п. 2 п. 1 Стаття 1];
акредитація освітньої програми – оцінювання освітньої програми та/або освітньої діяльності вищого навчального закладу за цією програмою на предмет: відповідності стандарту вищої освіти; спроможності виконати вимоги стандарту та досягти заявлених у програмі результатів навчання; досягнення заявлених у програмі результатів навчання [1, п.п. 4 п. 1 Стаття 1].

забезпечення якості вищої освіти (англ. Quality Assurance in Higher Education) – свідомий цілеспрямований і систематичний процес створення певних умов і виділення необхідних ресурсів на інституційному (внутрішньому), національному і міжнародному (зовнішньому) рівнях для досягнення рівня якості вищої освіти й освітньої діяльності, що відповідає вимогам стандартів і потребам усіх зацікавлених сторін, формування впевненості в тому, що вимоги до якості будуть виконані [7; 11; 12].

заходи забезпечення якості освіти – організована дія або сукупність дій і засобів, що передбачає зустріч і взаємодію різних осіб і пов’язана з метою забезпечення якості освіти.

індикатор (від латин. іndicator – показник) – орієнтований показник, який надає змогу певною мірою визначити (виміряти) забезпечення якості освіти (якісні та кількісні характеристики) та відображає її зміну у динаміці [10, с. 176].

інституційна акредитація закладу вищої освіти – добровільна процедура  оцінювання якості освітньої діяльності закладу вищої освіти, яке здійснюється Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти у співпраці з національними та міжнародними експертами, а також міжнародними інституціями, що здійснюють діяльність у сфері забезпечення якості вищої освіти та визнані Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти [26, Стаття 46].
кваліфікація – визнана уповноваженим суб’єктом та засвідчена відповідним документом стандартизована сукупність здобутих особою компетентностей (результатів навчання) [1, п.п.13 п. 1 Стаття 1].

керівник проектної групи (гарант освітньої програми) – науково-педагогічний або науковий працівник, який має науковий ступінь та/або вчене звання за відповідною або спорідненою до освітньої програми спеціальністю, стаж науково-педагогічної та/або наукової роботи не менше 10 років. Керівник проектної групи може одночасно бути гарантом лише однієї освітньої програми [2, п.п.2 п. 1].
контроль якості вищої освіти – процес оцінювання якості, який сфокусований на вимірюванні якості вищого навчального закладу або освітньої програми. Включає певний набір методів, процедур, інструментів, що розроблені та використовуються для визначення відповідності реальної якості встановленим стандартам [7, с. 30].

компетентність – динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати професійну та подальшу навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти [1, п.п.13 п. 1 Стаття 1; 7 с. 28].

критерій (від лат. criterium – засіб для судження) – підстава для оцінки, визначення або класифікації чогось; мірило [5].

ліцензування – процедура визнання спроможності юридичної особи провадити освітню діяльність за певною спеціальністю на певному рівні вищої освіти відповідно до стандартів освітньої діяльності [1, п.п.15 п. 1 Стаття 1; 7 с.32].

Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти – постійно діючий колегіальний орган, уповноважений законом на реалізацію державної політики у сфері забезпечення якості вищої освіти [1, п. 1 Стаття 17].

освітня (освітньо-професійна, освітньо-наукова чи освітньо-творча) програма – система освітніх компонентів на відповідному рівні вищої освіти в межах спеціальності, що визначає вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання (компетентності), якими повинен оволодіти здобувач відповідного ступеня вищої освіти [1, п.п.17 п. 1 Стаття 1].

політика забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти у ВНЗ – це система цінностей і норм, цілей і завдань, принципів діяльності у сфері якості вищої освіти та сукупність засобів (інструментів) та методів її реалізації,  сформульовані в офіційних документах ВНЗ, які відображають стратегію та інституційне бачення розвитку ВНЗ. Політика і процедури забезпечення якості підтримують культуру якості ВНЗ, в якій стейкхолдери беруть на себе відповідальність за якість на всіх рівнях функціонування ВНЗ [13; 14; 15].
процес забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти у ВНЗ – це стійка і цілеспрямована сукупність взаємопов’язаних дій, процедур, заходів, ресурсів, що забезпечує відповідність якості вищої освіти та освітньої діяльності встановленим нормам та стандартам, узгодженим державним, суспільним й особистим інтересам і потребам, її підтримку та підвищення [16, c. 18; 15; 17].

процедура забезпечення якості (від латин. procedo – проходжу, просуваюсь) – офіційно встановлена послідовність виконання дій щодо забезпечення якості освіти та освітньої діяльності [18, с. 153]. 

результати навчання – сукупність знань, умінь, навичок, інших компетентностей, набутих особою у процесі навчання за певною освітньо-професійною, освітньо-науковою програмою, які особа здатна продемонструвати після завершення освітньої програми або окремих освітніх компонентів та які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти[1, п.п.21 п. 1 Стаття 1].

самооцінювання вищого навчального закладу  –  всебічний чи сегментний систематичний аналіз видів і результатів діяльності ВНЗ (чи його структурного підрозділу) за певний проміжок часу, який здійснює керівництво навчального закладу (керівник структурного підрозділу)  за власною ініціативою і результатом якого є думка чи судження про рівень якості вищої освіти та освітньої діяльності ВНЗ (структурного підрозділу), ступінь довершеності системи управління якістю, діагностика сильних і слабких сторін навчального закладу і надання рекомендацій для вдосконалення його діяльності [19; 20]. 
стандарт освітньої діяльності –  це сукупність мінімальних вимог до кадрового, навчально-методичного, матеріально-технічного та інформаційного забезпечення освітнього процесу вищого навчального закладу і наукової установи [1 п. 1 Стаття 9; 3, с. 59].

стандарт вищої освіти – це сукупність вимог до змісту та результатів освітньої діяльності вищих навчальних закладів і наукових установ за кожним рівнем вищої освіти в межах кожної спеціальності. Стандарт вищої освіти розробляються для кожного рівня вищої освіти в межах кожної спеціальності відповідно до Національної рамки кваліфікацій і використовуються для визначення та оцінювання якості змісту та результатів освітньої діяльності вищих навчальних закладів (наукових установ) [1 п. 1,2 Стаття 10].

система внутрішнього забезпечення якості – сукупність організаційних структур, процедур, процесів та ресурсів та розподіл відповідальності, що забезпечують постійне поліпшення якості освітніх програм, освітньої діяльності навчального закладу та здобуття відповідного ступеня вищої освіти і кваліфікації [1, п.1, 2 Стаття 16; 7; 21; 22, с. 8-9]. 
система менеджменту якості вищої освіти – це є взаємодія людей (співробітників, «діючих елементів») певної професійної компетенції для результативного впровадження системи якості вищої освіти при ефективному використанні базового складу елементів системи менеджменту, якими є  функції, методи, структура і сполучні процеси (забезпечують системність дій менеджменту). Результативність дій системи менеджменту якості освіти базується на  професійній компетенції співробітників структурних підрозділів системи забезпечення якості, їх системи комунікацій. До кожного елементу системи (дійових осіб) забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності пропонуються такі типи функцій: аналітико-прогностична; планування; організаційно-координаційна; регулятивно-консультативна; контрольно-діагностична, що спрямовані на здійснення різних видів діяльності(заходів) [23; 24, c. 12; 25].

система моніторингу якості вищої освіти – інформаційно-аналітична система, що постійно оновлюється на основі безперервного (циклічного) відстеження рівня відповідності якості вищої освіти та освітньої діяльності ВНЗ стандартам і потребам усіх зацікавлених сторін за виділеними критеріями і показниками й орієнтована на вироблення рекомендацій для прийняття управлінських рішень щодо коригування небажаних диспропорцій і досягнення заданих параметрів якості. 

система якості вищої освіти – сукупність організаційної структури, відповідальності, процедур, процесів та ресурсів, що застосовуються на інституційному (внутрішньому), національному і міжнародному (зовнішньому) рівнях і забезпечують загальне управління якістю вищої освіти [4].

студентоцентроване навчання – це процес якісної трансформації навчального середовища для студентів та інших осіб, які навчаються,(здобувачів вищої освіти) метою якого є покращення їх автономії і здатності до критичного мислення на основі результатного підходу [8, стр. 13].

якість вищої освіти – рівень здобутих особою знань, умінь, навичок, інших компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до стандартів вищої освіти [1 п.п.23 п. 1 Стаття 1; 7 с. 68].

якість освітньої діяльності – рівень організації, забезпечення та реалізації освітнього процесу, що забезпечує здобуття особами якісної освіти та відповідає вимогам, встановленим законодавством та/або договором на надання освітніх послуг [1, п.п.29, Стаття 1].
ІІІ. Мета та завдання системи внутрішнього забезпечення якості

3.1. Мета системи внутрішнього забезпечення якості – створення та підтримка умов для якісної підготовки висококваліфікованих фахівців відповідного рівня та спеціальності, конкурентоспроможних на ринку праці, компетентних, відповідальних, морально вихованих, які вільно володіють своєю професією, орієнтуються в суміжних сферах діяльності, здатних до ефективної професійної діяльності на рівні світових стандартів, готових до постійного професійного зростання, соціальної та професійної мобільності.

3.2. Завданнями СВЗЯ є:

- формування єдиного розуміння критеріїв якості освітньої діяльності та якості вищої освіти ВНЗ і підходів до їх вимірювання;

- розроблення єдиної інформаційно-технологічної платформи системи оцінювання якості освітньої діяльності та якості вищої освіти на основі всебічної регламентації діяльності та розмежування повноважень структурних підрозділів ВНЗ щодо збору, оброблення, аналізу та інтерпретації інформації про якість вищої освіти;

- визначення форматів інформації про якість освітньої діяльності та якості вищої освіти на основі стандартизованого та технологічного інструментарію оцінювання;

- формування системи аналітичних показників, що дозволяють ефективно реалізовувати основні цілі якості освітньої діяльності та якості вищої освіти;

- прогнозування змін ключових чинників, що впливають на якість освітньої діяльності та якість вищої освіти.

- розроблення та проведення моніторингових процедур для визначення динаміки забезпечення якості освітніх процесів і результатів;
- підготовка та проведення маркетингово-моніторингових досліджень для визначення потреб ринку праці, вимог стейкхолдерів вищої освіти;
- підготовка та проведення соціально-педагогічних та соціально-психологічних досліджень для визначення якості надання освітніх послуг та задоволеності якості освітньої діяльності і якості освіти;
- рейтингове оцінювання результатів діяльності для стимулювання та мотивації учасників освітнього процесу щодо постійного покращення якості.
ІV. Концептуальна модель забезпечення ВНЗ 
якості освітньої діяльності та якості вищої освіти

4.1. Повний цикл усіх видів скоординованої діяльності з управління ВНЗ стосовно якості підлягає декомпозиції на: планування, організацію, контроль, оцінювання, забезпечення, прогнозування та постійне покращення якості освіти тощо. При цьому розгляд забезпечення якості як самостійної функції управління якістю професійної підготовки фахівців у ВНЗ носить умовний характер і використовується лише для акцентування уваги на предмет регулювання цього Положення.

4.2. З позицій системного підходу концептуальна модель забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти на інституційному рівні містить такі структурні компоненти: органи управління забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти, внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів, керівний склад ВНЗ, освітні ресурси, основні бізнеc-процеси та результати освітньої діяльності закладу (рис.2). 
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Рис.2. Концептуальна модель забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти на інституційному рівні

4.3. Вихідною інформацією концептуальної схеми забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти на інституційному рівні виступають зовнішні умови (контексти), а саме низка вимог і очікувань щодо якості вищої освіти стейкхолдерів, до яких відносять:

· органи, що здійснюють управління у сфері вищої освіти (Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти; Міністерство освіти і науки України; Акредитаційна комісія МОН України, Науково-методична рада МОН України тощо); 

· постачальників абітурієнтів (ЗОШ, ПТНЗ, коледжі, технікуми, інші навчальні заклади); 

· випускників, роботодавців (галузеві і територіальні організації роботодавців; наукові й освітні заклади; підприємства, організації, установи тощо), зовнішні партнери-установи; 

· персонал ВНЗ (наукові, науково-педагогічні, педагогічні та ін.); 

· здобувачів вищої освіти та їх батьків; 

· студентське самоврядування та інші громадські організації.
4.4. Забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти на інституційному рівні здійснюється на організаційних рівнях відповідними органами управління внутрішнього забезпечення якості (ВЗЯ) (першому – учасниками студентських фокус-груп; другому – гарантами освітніх програм, третьому – комісією факультету із забезпечення якості на чолі з деканом; четвертому – уповноваженим структурним підрозділом (підрозділами) ВНЗ, що координує (координують) діяльність із забезпечення якості вищої освіти в ВНЗ; п’ятому – постійною комісією із забезпечення якості вищої освіти вченої ради ВНЗ, вченою радою ВНЗ, ректором, наглядовою радою тощо (рис.3). 
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Рис.3. Ієрархія органів управління внутрішнього забезпечення якості

4.5. До освітніх ресурсів відносять кадровий потенціал, навчально-методичне, матеріально-технічне та інформаційне забезпечення освітньої діяльності ВНЗ.

4.6. Основними бізнес-процесами у ВНЗ є освітній процес та науково-дослідна діяльність. Процеси управління охоплюють стратегічне та оперативне управління, управління якістю, розмежування відповідальності та повноважень, управління ресурсами, управління маркетинговою політикою, управління міжнародною діяльністю, управління процесами зовнішньої акредитації освітніх програм тощо.
Супроводжувальні процеси націлені на підтримку виконання основних бізнес-процесів та забезпечення ефективного функціонування ВНЗ. До них відносяться управління персоналом, фінансово-економічна діяльність, управління матеріально-технічним оснащенням, управління інформацією тощо.

4.7. До результатів забезпечення якості відносяться як результати різних видів діяльності ВНЗ (освітні програми, рівень професійної кваліфікації науково-педагогічних та педагогічних працівників, стан кадрового, навчально-методичного, матеріально-технічного та інформаційного забезпечення тощо) так і результати навчання здобувачів вищої освіти (вхідні, поточні, підсумкові), а саме, рівень сформованості професійної компетентності у майбутніх фахівців, а також соціальні результати діяльності ВНЗ – рівень задоволеності якістю вищої освіти учасників освітнього процесу та стейкхолдерів.

4.8. Функціональна структура системи якості ВНЗ відповідає Стандартам і рекомендаціям щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти ESG (2015) [3], вимогам процесного підходу, прийнятого у стандартах серії ISO [4], і містить підсистему внутрішнього забезпечення якості як обов’язкову складову системи (рис.4). 
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Рис. 4. Підсистема внутрішнього забезпечення якості

V. Структура та організація роботи структурного підрозділу, що координує діяльність щодо внутрішнього забезпечення якості у ВНЗ
5.1. Мета діяльності структурного підрозділу, що координує діяльність щодо внутрішнього забезпечення якості (Підрозділ) полягає у реалізації стратегічних цілей розвитку ВНЗ щодо підвищення якості вищої освіти та освітньої діяльності, встановлення відповідності рівня якості освітніх послуг вимогам стейкхолдерів (держави, суспільства, ринку праці, учасникам освітнього процесу).
5.2. Підрозділ, який координує діяльність щодо внутрішнього забезпечення якості у ВНЗ, здійснює такі процедури:
· побудова системи показників якості освітньої діяльності та якості освіти за пріоритетними напрямами;

· моніторинг та оцінювання якості умов провадження освітньої діяльності (зовнішнього контексту, ресурсів та освітнього середовища ВНЗ); 

· внутрішній аудит якості освітнього та супроводжувальних процесів; 

· діагностику якості результатів навчання здобувачів вищої освіти та освітньої діяльності ВНЗ;

· підтримка зворотного зв’язку та забезпечення доступу до інформації щодо діяльності ВНЗ усім зацікавленим сторонам (стейкхолдерам); 

· самооцінка якості освітньої діяльності суб’єктами освітнього процесу на всіх рівнях управління для їх спрямованої самоорганізації;

Відповідно до чинної організаційної структури ВНЗ вищеперераховані процедури забезпечення якості можуть розширюватися, доповнюватися й здійснюватися іншими структурними підрозділами закладу. Рамкова модель структури  діяльності  Підрозділу, що координує процес внутрішнього забезпечення якості у ВНЗ, представлена на рис.5.
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Рис. 5. Рамкова модель структури Підрозділу, що координує процес внутрішнього забезпечення якості у ВНЗ (рис. потребує уточнення)
5.3. До структури Підрозділу входять: підсистема моніторингу якості умов провадження освітньої діяльності (зовнішній контекст та освітній потенціал ВНЗ) та стратегічного планування; підсистема незалежної діагностики результатів навчання здобувачів вищої освіти на усіх етапах навчання; підсистема моніторингу якості основних бізнес-процесів та супроводжувальних процесів; підсистема підтримки зворотнього звязку з учасниками освітнього процесу та стейкхолдерами. 

5.4. Підсистема моніторингу якості умов провадження освітньої діяльності та стратегічного планування. Участь у розробленні системи кваліметричного моніторингу як сукупності організаційної структури, методик, технологій та ресурсів, необхідних для його здійснення; контроль за неперервним стандартизованим спостереженням за освітнім процесом за допомогою педагогічних вимірювань, що дозволяє встановити рівень якості вищої освіти у динаміці. Вивчення міжнародного досвіду застосування систем управління якістю на інституційному рівні та внесення пропозиції щодо покращення чинної системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у ВНЗ. Участь у стратегічному плануванні постійного покращення якості вищої освіти в ВНЗ.

5.5. Підсистема незалежної діагностики результатів навчання здобувачів вищої освіти. Ініціювання організації та участь у проведенні вхідної діагностики здобувачів вищої освіти, вибіркового контролю якості поточних результатів навчання здобувачів вищої освіти (упродовж семестру, в якому вивчається дисципліна), так і залишкових знань студентів (відтермінований контроль), що проводиться у формі ректорських контрольних робіт. Участь у розробленні та впровадженні нових засобів оцінювання залишкових знань студентів та постійному оновленні їх фондів з усіх спеціальностей. Проведення моніторингу якості змісту завдань пакетів комплексних контрольних робіт з обов’язкових дисциплін, аналіз результати їх виконання та розроблення рекомендації щодо покращення рівня якості вищої освіти.

Участь у постійному вдосконаленні форм і технологій атестації випускників ВНЗ (оновленні структури атестаційного іспиту та дипломного проектування), аналіз результатів підсумкових контролів студентів та розроблення рекомендації щодо покращення рівня якості вищої освіти. 

5.6. Підсистема моніторингу основних бізнес-процесів та супроводжувальних процесів. Аналіз стану якості освітньої діяльності у ВНЗ: визначення вимог до системи забезпечення якості вищої освіти ВНЗ в цілому та до її окремих складників; формування критеріїв оцінювання якості освітньої діяльності, ініціювання, організація та проведення внутрішніх аудитів якості освітньої діяльності ВНЗ (формування складу експертних комісій, аналіз результати моніторингу), формування єдиної бази даних щодо результатів моніторингу якості освітньої діяльності у ВНЗ.

5.7. Підсистема підтримки зворотнього зв’язку з учасниками освітнього процесу та стейкхолдерами. Підтримка зворотнього зв’язку з учасниками освітнього процесу та вивчення рівня їх задоволеності якістю вищої освіти та освітньої діяльності; розроблення і подання керівництву ВНЗ рекомендацій щодо покращення якості освітньої діяльності.
5.8. Спільна діяльність Підрозділу з іншими організаційними структурами університету охоплює:
· аналіз результатів щорічного оцінювання здобувачів вищої освіти: проміжних (атестації), підсумових (семестрові заліки, іспити; атестація випускників – дипломне проектування, атестаційні іспити), відстрочених (ректорські контрольні роботи, комплексні контрольні роботи). 

· моніторинг результатів щорічного оцінювання науково-педагогічних працівників Університету;

· здійснює контроль якості ПВС шляхом періодичного моніторингу планів підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників;

·  участь в удосконаленні існуючої системи рейтингового оцінювання роботи науково-педагогічних працівників та запровадженні нових форм і методик оцінювання професійної діяльності та розвитку компетентності педагогів. 

· моніторинг результатів виконання планів підвищення кваліфікації наукових і науково-педагогічних працівників (захисти дисертацій). 

· періодичний перегляд освітніх програм підготовки фахівців за спеціальностями; 

· аналіз стану забезпечення необхідними навчально-методичними ресурсами для організації освітнього процесу, у тому числі самостійної роботи студентів. 

· моніторинг регулярності оприлюднення результатів оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних працівників на інформаційних стендах та в будь-який інший спосіб (засобах масової інформації). 

· моніторинг оприлюднення інформації про освітні програми, ступені вищої освіти та кваліфікації; 

· розміщення результатів оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних працівників на офіційному веб-сайті університету.

· збір та аналіз інформації про забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових виданнях працівників ВНЗ і роботах (дипломних, курсових) здобувачів вищої освіти.

· моніторинг результатів соціодіагностики задоволеності якістю вищої освіти її здобувачів, створення та функціонування студентських фокус-груп з якості на факультетах, формування професійно важливих якостей майбутніх фахівців різних спеціальностей та процесу виховання молоді (патріотичне, моральне, екологічне тощо). 

· аналіз наявності необхідних ресурсів для організації освітнього процесу за кожною освітньою програмою; 

· моніторинг результатів соціодіагностики задоволеності якістю вищої освіти учасників освітнього процесу;

· організацію та  участь у проведенні внутрішніх аудитів. 

· моніторинг функціонування та удосконалення складових інформаційної системи ВНЗ для ефективного управління освітнім процесом. 

· аналіз індивідуального потенціалу особистості вступників на бакалаврський та магістерський рівні, результатів вивчення вимог потенційних учасників освітнього процесу та груп впливу. 

· моніторинг результатів проведення психолого-соціологічних досліджень учасників освітнього процесу та якості надання їм психологічної підтримки.

· моніторинг результатів соціодіагностики задоволеності роботодавців та випускників ВНЗ якістю вищої освіти, дослідження вимог ринку праці до професійної підготовки фахівців різних спеціальностей 

Функціональна модель системи моніторингу якості освітньої діяльності та вищої освіти на інституційному рівні представлена на рис. 6.
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Рис. 6. Функціональна модель моніторингу якості освітньої діяльності та вищої освіти на інституційном
VI. Управління в системі забезпечення якості 
освітньої діяльності та вищої освіти
6.1. Функції управління в системі забезпечення якості 
освітньої діяльності та вищої освіти

Внутрішня система забезпечення якості вищої освіти університету передбачає взаємодію різних її елементів. 

Елементи СЗЯВО – це дійові особи (структурні підрозділи), що забезпечують якість вищої освіти  та освітньої діяльності університету  за допомогою реалізації своїх функцій.

Функція СЗЯВО (від лат. «обов'язок», «призначення») - це вид діяльності дійової особи (структурного підрозділу) для забезпечення  ефективного управління у СЗЯВО. 

Загальні функції управління (аналіз, планування, організація, регулювання та контроль)  послідовно змінюючи одна одну, утворюють управлінський цикл.

До кожного елементу системи (дійових осіб) забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності пропонуються такі типи функцій: 

· аналітико-прогностична; 

· планування;

· організаційно-координаційна;, 

· регулятивно-консультативна; 

· контрольно-діагностична, що спрямовані на здійснення різних видів діяльності(заходів).

Основні функції елементів СЗЯВО:

Аналітико-прогностична

	Функції

	Аналіз  можливості ліцензування нових спеціальностей в університеті

	Аналіз  навчально-методичного забезпечення

	Аналіз проектів нормативних документів з питань якості освітньої діяльності та якості вищої освіти

	Аналіз пропозицій з питань забезпечення якості

	Аналіз пропозицій з розроблення та супроводження освітніх програм, їх структури та змісту

	Аналіз стану зв’язків  структурних підрозділів із роботодавцями

	Аналіз чинних нормативних документів з питань якості освітньої діяльності та якості вищої освіти

	Аналіз чинних нормативних документів щодо ліцензування та акредитації освітніх програм

	Маркетингова діяльність щодо вивчення попиту роботодавців на фахівців за визначеними спеціальностями

	Прогнозування професійного зростання викладачів з урахування кадрової ситуації

	Розроблення нормативних документів ВНЗ з питань забезпечення якості з врахуванням змін в законодавстві


Планування

	Функції

	Перспективне та поточне планування графіку ліцензування та акредитації освітніх програм

	Перспективне та поточне планування роботи відділу забезпечення якості вищої освіти

	Планування заходів, спрямованих на впровадження та розвиток внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти

	Планування процесу підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників


Регулятивно-консультативна

	Функції

	Видання інформаційного загальноуніверситетського бюлетеня забезпечення якості освіти

	Залучення роботодавців до формування освітніх програм та аналізу якості професійної підготовки студентів

	Надання консультативних послуг щодо підготовки ліцензійних та акредитаційних справ

	Проведення науково-методичних заходів (семінарів, конференцій) з питань забезпечення якості вищої освіти

	Розробка  рекомендацій до планування структурними підрозділами університету роботи із забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності  на навчальний рік 


Контрольно-діагностична

	Функції

	Аналіз  відповідності змісту освітніх програм стандартам вищої освіти

	Відстеження стану працевлаштування та кар’єрних траєкторій випускників за спеціальністю

	Контроль за  якістю підготовки та оформлення ліцензійних  та акредитаційних справ

	Контроль за врахування рекомендацій та зауваження після акредитації

	Контроль за дієвістю системи впровадження внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти

	Контроль за станом  навчально-методичної та обліково-звітної документації в інституті (факультеті, кафедрі)

	Контроль реалізації освітніх програм

	Моніторинг навчально-методичної  готовності кафедр до організації освітнього процесу у поточному навчальному році (семестрі)

	Моніторинг якості навчально-методичного забезпечення;

	Моніторинг якості науково-педагогічної діяльності викладачів

	Моніторинг якості та прогресу навчальної діяльності студентів

	Опитування  роботодавців про якість підготовки випускників

	Опитування випускників щодо якості освітньої програми

	Оцінка якості освітньої програми роботодавцями

	Підготовка узагальнених інформаційно-аналітичних матеріалів за результатами проведеного комплексного аудиту структурних підрозділів

	Проведення  опитувань (анкетувань) викладачів щодо якості освітньої діяльності

	Проведення опитувань (анкетувань, оцінювань) здобувачів вищої освіти щодо якості освітньої діяльності


6.2. Діяльність елементів системи забезпечення якості 
освітньої діяльності та вищої освіти
Основні елементи СЗЯВО представлено на рис. 7.
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Рис.7. Основні елементи (дійови особи) СЗЯВО
Розподіл функцій за елементами (дійовими особами) СЗЯВО

Відділ забезпечення якості вищої освіти

	Функції
	Прогнозовані 
результати
	Орієнтований графік проведення

	Аналіз проектів нормативних документів з питань якості освітньої діяльності та якості вищої освіти 
	Аналітична довідка
	Протягом року

	Аналіз пропозицій з питань забезпечення якості
	Оновлені методичні рекомендації
	Двічі на рік

	Аналіз чинних нормативних документів з питань якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
	База діючих нормативних документів та перелік змін до них;
	Протягом року

	Видання інформаційного загальноуніверситетського бюлетеня забезпечення якості освіти 
	Інформаційний бюлетень (паперова або електрона версія)
	1 раз на рік

	Контроль за дієвістю системи впровадження внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
	Програма заходів контролю
	Протягом року

	Координація діяльності структурних підрозділів університету  з проблем забезпечення якості вищої освіти
	Погоджені плани роботи структурних підрозділів та розподілу функцій
	Серпень

	Моніторинг якості навчально-методичного забезпечення
	Програма і результати моніторингу 
	2 рази в рік

	Моніторинг якості науково-педагогічної діяльності викладачів
	Інформаційні звіти про науково-методичну роботу 
	1 раз у семестр

	Перспективне та поточне планування роботи відділу забезпечення якості вищої освіти
	Перспективний план Розділ в стратегії розвитку університету
План роботи відділу;
	Раз в 5 років Серпень

	Підготовка узагальнених інформаційно-аналітичних матеріалів за результатами проведеного комплексного аудиту структурних підрозділів
	Звіт про проведений комплексний аудит
	Відповідно до графіка

	Підготовка узагальнених інформаційно-аналітичних матеріалів за результатами проведеного комплексного моніторингу структурних підрозділів
	Аналітична довідка  за результатами моніторингу. 
	Відповідно до графіка

	Планування заходів, спрямованих на впровадження та розвиток внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
	План заходів університету
	Серпень

	Проведення  опитувань (анкетувань) викладачів щодо якості освітньої діяльності
	Аналіз  результатів анкетування та пропозиції щодо покращення 
	2 рази в рік

	Проведення опитувань (анкетувань, оцінювань) здобувачів вищої освіти щодо якості освітньої діяльності
	Аналіз  результатів анкетування та вироблення пропозицій 
	2 рази в рік

	Розробка  рекомендацій до планування структурними підрозділами університету роботи із забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності  на навчальний рік 
	Методичні рекомендації
	Червень

	Розроблення нормативних документів ВНЗ з питань забезпечення якості з врахуванням змін в законодавстві
	Оновлені нормативні  документів  ВНЗ;
	Двічі на рік

	Співпраця з Науково-методичною радою та НМК МОНУ, Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти, іншими структурами Міністерства освіти і науки України та обласним і міським відділом освіти
	Інформаційні роз’яснення на запити відділу;
	Протягом року


Відділ ліцензування та акредитації

	Функції
	Прогнозовані 
результати
	Орієнтований графік проведення

	Аналіз чинних нормативних документів щодо ліцензування та акредитації освітніх програм
	База нормативно-правових документів Інформаційні доповіді на засіданнях методичної ради
	Протягом року

	Аналіз  можливості ліцензування нових спеціальностей в університеті
	Аналітична довідка
	Серпень, Січень

	Перспективне та поточне планування графіку ліцензування та акредитації освітніх програм
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